
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa RADIÓW BUDOWLANYCH  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko skaleczenia i urazów mechanicznych  

o Upewnij się, że radio budowlane jest wolne od uszkodzeń mechanicznych, takich jak 

pęknięcia obudowy lub ostrych krawędzi, które mogą prowadzić do skaleczeń.  

o Podczas transportu lub montażu radia korzystaj z uchwytów i zabezpieczeń, aby 

uniknąć przypadkowego upuszczenia i obrażeń.  

2. Ryzyko odrzutu przedmiotów  

o Jeśli radio jest umieszczane na rusztowaniach lub innych podwyższeniach, upewnij 

się, że jest stabilnie zamocowane, aby uniknąć jego przewrócenia i upadku.  

o Pracując w pobliżu radia, zwracaj uwagę, aby nie przypadkowo strącić urządzenia 

podczas używania narzędzi lub przenoszenia materiałów.  

3. Ryzyko poślizgnięcia lub upadku  

o Umieszczaj radio na stabilnym, suchym podłożu, aby zapobiec jego przesunięciu lub 

upadkowi.  

o Upewnij się, że przewody zasilające nie stanowią zagrożenia potknięcia się – organizuj 

je tak, aby były zabezpieczone przed przypadkowym pociągnięciem.  

4. Ryzyko hałasu i utraty słuchu  

o  Ustaw głośność radia na poziom, który nie powoduje zagrożenia dla słuchu. Zbyt 

głośna praca urządzenia w zamkniętych przestrzeniach może powodować 

uszkodzenia słuchu.  

5. Ryzyko porażenia prądem  

o Nigdy nie używaj radia budowlanego w pobliżu wody, chyba że jest ono specjalnie 

zabezpieczone (np. posiada certyfikat ochrony IP44 lub wyższy).  

o Zawsze sprawdzaj przewody zasilające pod kątem uszkodzeń przed podłączeniem 

urządzenia do prądu.  

o Odłącz radio od źródła zasilania przed jego czyszczeniem, aby uniknąć ryzyka 

porażenia.  



  

6. Ryzyko oparzeń  

o Unikaj dotykania elementów radia, które mogą się nagrzewać podczas długotrwałego 

użytkowania, takich jak głośniki czy obudowa.  

o Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych radia, aby zapobiec jego przegrzaniu.  

7. Ryzyko utraty kontroli nad urządzeniem  

o Upewnij się, że urządzenie jest stabilnie ustawione i nie jest narażone na wibracje, 

które mogą prowadzić do jego przewrócenia.  

o Nie używaj radia w sposób niezgodny z jego przeznaczeniem, np. jako podparcia dla 

narzędzi.  

8. Środki ostrożności w specyficznych warunkach  

o W wilgotnym środowisku stosuj radio budowlane z odpowiednim stopniem ochrony 

przed wodą (np. IP44).  

o Nie używaj urządzenia w miejscach o bardzo wysokich temperaturach lub 

bezpośrednim działaniu promieni słonecznych, aby zapobiec jego przegrzaniu.  

o W warunkach zapylenia regularnie czyść obudowę i otwory wentylacyjne urządzenia, 

aby zapewnić jego prawidłowe działanie.  

9. Ryzyko związane z brakiem konserwacji  

o Regularnie czyść obudowę radia z kurzu, brudu i innych zanieczyszczeń, aby zapobiec 

przegrzewaniu lub awarii urządzenia.  

o Sprawdzaj stan techniczny radia, w tym przewodów, anteny i gniazd zasilających.  

o Wymieniaj uszkodzone elementy, takie jak baterie lub kable zasilające, zgodnie z 

instrukcją producenta.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są dostępne w 

instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie produktu lub na 

stronie www. producenta/dostawcy. 

 


